

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020
вътр. 44; www.toshevo.org; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев

Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXII

БРОЙ 17 (3722)

26 МАЙ 2020 ГОДИНА



Награда „Неофит Рилски“ за учител от Генерал Тошево
2 стр.

ПГЗ „Тодор Рачински“ обяви прием за новата учебна година
3 стр.

НЧ „Светлина – 1941“ обяви победителите от две свои инициативи
4 стр.

Мерките за енергийна ефективност по сградата на Дирекция „Социално подпомагане“ започнаха

На 18 май пред сградата на Дирекция „Социално подпомагане“ в град Генерал Тошево се състоя официална церемония „Първа копка“ по проект „Повишаване на енергийната ефективност в обществени сгради с адрес: ул. „Д. Благоев“ №6, ул. „В. Априлов“ №18, ул. „Трети март“ №8А и многофамилни жилищни сгради, с адрес: ул. „В. Априлов“ №2 и ул. „Трети март“ №10 в град Генерал Тошево“, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020, съфинансирана от Европейския съюз чрез

Европейския фонд за регионално развитие. На събитието присъстваха кметът на Община Генерал Тошево, Валентин Димитров, неговите заместници, административният екип, който работи по проекта, служители на Дирекция „Социално подпомагане“ и представители на фирмата-изпълнител – „Монолит“ ООД – град Добрич.

Основните дейности, предвидени за този обект, включват: топлоизолация на стени, под и таван; основен ремонт на покрива, подмяна на всички осветителни тела в сгра-

дата и ще бъде монтирана подемна платформа за достъп на лицата с двигателни увреждания. Стойността на проекта е 59 564.40 лв. с ДДС.

Пред гостите на събитието кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров заяви, че е изключително радостен от възможността да открие строителна площадка на поредния обект по проект за енергийна ефективност. „Заради пандемията от коронавирус строителните дейности бяха отложени. Сега съм щастлив, че работата най-накрая може да започне. След

около 2 месеца се надявам, че с гордост ще мога да заявя, че в града всички обществени сгради вече са напълно обновени, защото това е последната несанирана такава в Генерал Тошево“, обяви Валентин Димитров.

Символичната „Първа копка“ и този път беше направена в нетрадиционен стил. Валентин Димитров заедно с управителя на строителната фирма Иван Добрев и Наташа Андреева – временно изпълняващ длъжността директор на Дирекция „Социално подпомагане“, залепиха първото парче изолационна плоскост близо до входа на сградата. По подобен начин беше открита строителната площадка и на Районния съд в града през месец януари.

В рамките на проекта, в три административни и две жилищни сгради, ще бъдат реализирани дейности по подмяна на дограма, топлоизолация на стените, хидроизолация на покрива, ремонт/подмяна на електрическата инсталация в общите части на сградата, изпълнение на енергоспестяващо осветление в общите части. След изпълнението на строително-ремонтните дейности, всички сгради, ще повишат своя клас на енергийна ефективност, което от своя страна ще рефлектира върху цялостния облик на града и качеството на живот и работа в него.



Общината отново отпуска студентски стипендии

Кандидат-студенти и студенти, жители на община Генерал Тошево, могат да кандидатстват за отпускане на стипендия за учебната 2020-2021 година.

За следващата академична година са определени две специалности, по които може да се кандидатства за стипендия – „Медицински лаборант“ (1 бр.) и „Медицинска сестра“ (2 бр.). Размерът на стипендията за „Медицински лаборант“ е в размер на 350 лв., а за специалност „Медицинска сестра“ – 400 лв.

През последните години общината изпитва остра нужда от лаборанти и медицински сестри, които да об-

служват детските заведения и медицинската лаборатория в града. Ангажиментът, който стипендиантите поемат към общината, е след приключване на образованието си, те да се върнат и да работят в родното място за период от време, за който са били подпомагани в рамките на своето следване. Преди години например по същата програма общината подпомогна двама студенти-учители, които вече са назначени на работа.

Желаещите да се възползват от отпускането на стипендия, могат да подават своите документи в срок от 1 юли до 31 август 2020 г.



Дирекция „Социално подпомагане“ ще бъде последната санирана обществена сграда в град Генерал Тошево.

Детските градини отварят врати

Съгласно Заповед № РД-01-270 от 19.05.2020 г. на Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев, детските ясли и детските градини възстановяват своята дейност от 22 май 2020 г. След анкетирание на родителите в община Генерал Тошево за наличие на неотложна необходимост от посещение на детска градина от детето, се взе решение от 26.05.2020 г. детските заведения на територията на общината поетапно да възстановят своята дейност. Със заповед на кмета на Община Генерал Тошево е създадена организация за работата на детските градини, както и начините за прилагане на противоепидемични мерки.

Местната власт насочи вниманието към призова на Министъра на здравеопазването и Министъра на образованието и науката, че единствената

сигурна и безопасна среда с гарантирана физическа дистанция е домашната, и въпреки, че детските градини отварят врати за посещение от всички деца, е препоръчително децата, за които има възможност да се грижи възрасен, да останат къщи.

С цел осигуряване на максимална безопасност на децата и на всички служители в детската градина е необходимо да се спазват някои конкретни мерки при подновяване на посещението на детска градина на децата, като въвеждане на график за водене и взимане на деца от детската градина; измерване на температурата на децата на входа на учебното заведение всяка сутрин; стриктно спазване изискванията за хигиена на ръцете, дихателен етикет и физическа дистанция и др.

Един различен 24 май



24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост. Ден

на българщината. Ден, който абитуриентите в страната чакат с нетърпение цяла годи-

на. Ден, който се превръща и в техен личен празник. Ден на шестивия, цветя, усмивки, мал-

ко сълзи. Ден на песни. Но не и тази година...

Поради настъпилата световна пандемия от COVID – 19, която така безжалостно разболя човечеството в началото на 2020 г., този празник не беше същият за нас българите. Това беше един различен и един самотен 24 май. Въпреки че вече са налице всички признаци за излизане от кризата и преодоляване на заразата, празник нямаше. Шестивият и изпращането на абитуриентите бяха официално забранени в цялата страна.

Въпреки това ръководството на Община Генерал Тошево намери начин да почете този ден, макар и символично. Кметът Валентин Димитров заедно със своя екип поднесе цветя пред паметника на Йордан Йовков в града. По този начин беше отдадена заслужена почит пред неподвластното на времето просветителско и културно дело.

Третият Национален пленер по живопис „Бялата лястовица“ ще се проведе в края на юни

Община Генерал Тошево, кметство село Красен и Народно читалище „Йордан Йовков – 1896“ – село Красен, организират трети Национален пленер по живопис „Бялата лястовица“.

Основна идея на пленерът е да се превърне в празник на изобразителното изкуство – своеобразна среща на

творците с природата и бита на Йовковата Добруджа, която да ги вдъхнови да претворяват в багри красотата във всички нейни форми и проявления. Третото издание на събитието трябва за поредна година да се впише в културната политика на община Генерал Тошево, насочена към открит диалог и партниране с културни

дейци, институти и творчески организации. През тази година пленерът ще се проведе от 24 до 30 юни в село Красен.

Целите на пленера са: Да стимулира творческите търсения на творците и да даде възможност за активна творческа работа; Да бъде повод за възникване на творчески контакти на различни по въз-

раст и афинитет художници, местни творци и утвърдени автори с постоянно и забележимо присъствие; Да създаде трайни връзки и контакти между творците и организаторите, които ще гарантират устойчивостта на проекта в бъдеще; Да се създадат нови художествени произведения, които да попълнят фонда на Община Генерал Тошево с творби на живописи; Да популяризира община Генерал Тошево като място с атрактивна природа, интересна история и жизнено настояще и да популяризира нейното развитие; Да укрепи връзките с побратимените градове и открие възможности за създаването на нови културни контакти.

По традиция в пленера ще участват общо 8 творци от цяла България, които ще работят по зададената тема в свободна творческа интерпретация и без жанрова насоченост: пейзаж, натюрморт, портрети и др. След края на пленера, авторите ще представят най-малко по 2 от сътворените творби за заключителната изложба, които да останат като дарение за Община Генерал Тошево.



След месец село Красен и околностите отново ще оживеят на платната на именити творци.

ОБЯВА

Обява на Централно военно окръжие относно възобновяване на конкурс за матроски (войнишки) длъжности във военни формирования от Военноморските сили за приемане на военна служба на лица, завършили граждански средни или висши училища, в страната и в чужбина

От 14.05.2020 г. се възобновява подаването на заявления за участие в конкурсната процедура за прием на военна служба във Военноморските сили, обявена със заповед № ОХ-63/17.01.2020 г. на министъра на отбраната. Срок за подаване на заявленията до 29.05.2020 г.

Във връзка с извършените изменения и допълнения в Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България, обнародвани в Държавен вестник, бр. 40/19.04.2020 г., Ви уведомяваме, че възрастта за прием на кандидатите на военна служба съгласно чл. 141, ал. 1, т. 2 от Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България, е увеличена на 40 години.

Допълнително ще бъде публикувана информация по отношение сроковете и следващите мероприятия за продължаване на конкурса. Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 0888/321 253, както от сайтовете на Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерството на отбраната: www.mod.bg. Образци от формулярите и подробностите за кандидатстване са изложени във Военно окръжие – Добрич, бул. „Добруджа“ № 4, ет. 4, тел. 058/664 764 и 0882/ 552 019, където се подават необходимите документи.

Медицинският център предоставя безплатни прегледи

Медицински център 1 – град Генерал Тошево предоставя на жителите на Община Генерал Тошево възможност за безплатни профилактични прегледи, и изследвания! Те са следните:

- ултразвуково изследване на млечни жлези и малък таз;
- вземане на цитонамазка за превенция на рак на шийката на матката;
- Прегледите се извършват в АГ кабинета от д-р Тодоров – от 09:00 до 12:00 часа (всеки работен ден) и д-р Щерев – след 15:00 часа (всеки работен ден).
- профилактика и превенция на захарен диабет и диабетна полиневропатия – Доплер и ЕЕГ;
- превенция на исхемичен мозъчен инсулт;
- Прегледите се извършват от д-р Цветанов – от 09:00 до 13:00 часа (всеки работен ден).
- профилактика за рано откриване на захарен диабет за лица над 18 год. възраст чрез изследване на кръвната захар
- Прегледите се извършват от д-р Господинова – от 09:00 до 13:00 часа (всеки работен ден).

Учител от Генерал Тошево с най-високото отличие в образователната система

Седем педагози от област Добрич са тазгодишните носители на престижната награда „Неофит Рилски“, която се присъжда от Министерството на образованието и науката.

Сред отличените е и Руяна Стоянова – учител по български език и литература в СУ „Никола Й. Вапцаров“ – град Генерал Тошево. Тя е номинирана по предложение на синдикат „Образование“ към КТ „Подкрепа“. Останалите трима призьори, също предложени от Синдиката на българските учители са: Геновева Тодорова – учител по английски език в СУ „Св. Климент Охридски“ – Добрич, Катя Ву-

това – учител по физика и химия в СУ „Св. Климент Охридски“ – Добрич и Павлина Павлова – директор на Детска градина № 9 „Пчеличка“ в Добрич.

Трима пък са педагозите, които бяха предложени от Регионалното управление на образованието и одобрени от Министерството. Това са Красимира Кръстева – учител по английски език в ЕГ „Гео Милев“ – Добрич, Николай Колев – учител по хореография в СУ „Св. Климент Охридски“ – Добрич и Силвия Стойчева – учител по история и цивилизация в СУ „П. Р. Славейков“ – Добрич.

Наградата „Неофит Рилски“ е най-високото отли-

чие, присъждано в образователната система на Република България. Учредено през 1996 г., по традиция се връчва в Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост 24 май. Ежегодните награди „Неофит Рилски“ се присъждат от Министерството на образованието и науката на изявени учители и директори на детски градини, училища и обслужващи звена в сферата на образованието за дългогодишната им цялостна високопрофесионална трудова дейност в системата на народната просвета и приноса им в развитието на образователното дело в България.

Накратко

Площите с пролетни култури в Добричкия регион надхвърлиха 1 800 000 декара. Това показват последните данни на Областна дирекция „Земеделие“.

С царевица земеделските стопани са засели 971 211 декара. За сравнение, през миналата година площите с фуражната култура са били 917 836 декара. Масивите със слънчоглед вече достигат 808 621 декара при 717 088 декара през миналата пролет.

Област Добрич е сред големите производители в страната на фуражно зърно и маслодайно семе. В региона обаче се отчита сериозен срив на площите с маслодайна рапица. Те намаляват многократно и тази година са едва 29 220 декара. За сравнение, през 2019-а от засетите близо 190 000 декара е прибрана реколтата от 129 000 декара при среден добив 255 килограма, който е най-ниския за последните няколко години.

Продължава делото срещу РИОСВ – Варна за добив на газ в Добруджа

Административен съд – Варна продължава производството по делото, образувано по жалба от „Русгеоком“ ЕАД – град София срещу Решение на Директора на Регионалната инспекция по околната среда и водите – Варна, с което е отказано одобряване на осъществяването на инвестиционно предложение за проучване и добив на природен газ на територията на област Добрич. След като беше отменено заседанието по делото на 7 април 2020 г., поради въвеждане на извънредното положение в страната, на 19 май се проведе открито съдебно заседание по адм. дело №1060 по описа на Административен съд – Варна за 2018 г.

На съдебно заседание, във връзка с приетата на 21 февруари 2020 г. съдебно – техническа експертиза, съдът назначи две нови експертизи и приложи по делото представени писмени доказателства от ответника и жалбоподателя. По искане на жалбоподателя, съдът назначи екологична експертиза, която да даде отговор на

въпроса: „Разгледани ли са кумулативните въздействия и направена ли е детайлна сравнима оценка на кумулативното въздействие от изпълнението на всички фази и етапи на инвестиционното предложение, включително и на предвидените за използване технологии?“.

Вещите лица по допустимостта от съда тройна експертиза ще бъдат определени, след като страните по делото представят своите предложения в 14-дневен срок. Съдът допусна провеждането и на експертиза от специалист по приложна минно-геология, който да даде заключение, въз основа на изследване на проба от глинен слой и от запазените от сондажите шлам, след запознаване с материалите по делото.

На отсъстващите заинтересовани страни беше дадена последна възможност в едноседмичен срок да уточнят доказателствените си искания.

Следващото открито заседание е насрочено за 25 септември 2020 г. от 10.30 ч.

Земеделци търсят помощ

Асоциацията на българските зърнопроизводители предлага спешно да бъде свикан Консултативният съвет по земеделие заради лошото състояние на пшеничните посеви в Добруджа. Предложението, дискутирано на заседание на УС, ще бъде препратено на министъра на земеделието Десислава Танева. Реколтата от пшеница в Добруджа е на път да пропадне, алармират агробизнесмените. С житната култура в региона са засети 1 милион и 245 хиляди декара. Част от площите обаче се разорават заради изсъхнали и пожелтели посеви.

Състоянието на пшеницата

и проблемите в Житницата на България трябва да бъдат обсъдени на Консултативен съвет по земеделие, смятат земеделците. Според тях трябва да има държавна подкрепа за производството на пшеница, особено в моменти, когато природата унищожава бъдещата реколта.

Членовете на добруджанската Асоциация са подали заявления за пропаднали площи в ОД „Земеделие“. В момента комисии от Дирекцията обследват полетата, заявени като пострадали. След установяване на напълно или частично пропаднали площи всеки зърнопроизводител ще получи протокол.

Община Генерал Тошево уведомява жителите на града, че във връзка с отмяната на извънредното положение, считано от 16 май, се възобновява извършването на превоз на граждани до гробищния парк и обратно всеки съботен ден.

Спирките по маршрута са, както следва:

- Начална спирка – 09:00 часа – пред сградата на Държавно горско стопанство;
 - Втора спирка – Районен съд;
 - Трета спирка – площад „Бялата лястовица“;
 - Четвърта спирка – Гробищен парк;
- Обратното извозване на гражданите ще става след изтичане на определения престой от 1 час.

Покана за събрание

На основание чл. 26 от ЗЮПНЦ, Управителният съвет на Сдружение „Дружество на ловците и риболовците“ – град Генерал Тошево, свиква годишно отчетно-общо събрание на 27.06.2020 г., от 10:00 часа, в големата зала на Община Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ №5, при следния дневен ред:

1. Отчето за дейността на Сдружение „ДПР“ за 2019 г.;
2. Отчет на Контролния съвет за 2019 г.;
3. Приемане на финансов план за средствата по чл. 65, т. „а“ и т. „б“ от ППЗЛОД за 2020 г.;
4. Приемане на финансов план за регламентираната и стопанска дейност за 2020 г.;
5. Избор на представители на сдружението в Общото събрание на НПСР-СПРБ.
6. Текущи.

При липса на кворум, на основание чл. 27 от ЗЮПНЦ, Общото събрание ще се проведе същия ден, един час по-късно, на същото място и при същия дневен ред.

Управителен съвет



Ентузиазирани жители от село Кардам, начело с Никола Калчев и руският гражданин Валерий Педанюк, решиха да реставрират каменната релефна географска карта, която се намира в село Огражден. Тя е направена през далечната 1956 г. от учителя Дочо Гочев в двора на местното училище. На места каменната карта е силно компрометирана, но хората са твърдо решени да я възстановят напълно. Подобна карта преди години имаше и в двора на ОУ „Хр. Смирненски“ в град Генерал Тошево.

Кратки новини

Лек автомобил „Рено“ с първа регистрация от 1993 година е задигнат от неизвестни. Колата била паркирана в Генерал Тошево. Сигнал за кражбата е подаден в полицията вечерта около 10:00 часа. Установено е, че ключът е бил оставен на контактното табло на автомобила. По случая е образувано досъдебно производство.

* * *

Кражба на 40 пилета е извършена от неизвестни апаши от стопанска постройка в село Пчеларово. Съобщение за престъплението е подадено в полицията около 07:40 часа на 16 май. Всяко едно от пилетата било с тегло около 1 килограм. По случая е образувано досъдебно производство.

* * *

На 16 май, около 17:20 часа, в полицията са получили съобщение за възникнал пътен инцидент в град Генерал Тошево. На място е било установено, че 56-годишен мъж от града, шофьор на лек автомобил „БМВ“, не е спазил дистанция с движещия се пред него влекач и се е блъснал в задната част на полуремаркетото. Вследствие на инцидента водачът на лекия автомобил е с разкъсано-контузна рана на главата. Освободен е за домашно лечение.

ОБЯВА

Обява за провеждане на конкурс за вакантни войнишки длъжности в Съвместното командване на специалните операции за приемане на военна служба на лица, завършили граждански средни или висши училища в страната и в чужбина

Със заповед ОХ-337/30.04.2020 г. на министъра на отбраната на Република България е разкрита процедура по обявяване на 27 войнишки длъжности за приемане на военна служба на лица, завършили граждански, средни или висши училища в страната и в чужбина, в Съвместното командване на специалните операции както следва:

1. Техник по ремонт на АТТ; в.ф. 32990 – Пловдив; 2 бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „С+Е“)
2. Техник по ремонт на КИТ; в.ф. 32990 – Пловдив; 1бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „С+Е“)
3. Младши шофьор; в.ф. 54120 – Пловдив; 1 бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „С“)
4. Оператор-сапъор; в.ф. 54120 – Пловдив; 2 бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „В“)
5. Оператор-радиотелеграфист; в.ф. 54120 – Пловдив; 3 бр. (Да притежава авиомедицинска годност за изпълнение на парашутни скокове)
6. Оператор санитар; в.ф. 54120 – Пловдив; 2 бр. (Да притежава авиомедицинска годност за изпълнение на парашутни скокове)
7. Младши шофьор; в.ф. 52630 – Пловдив; 3 бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „С“)
8. Оператор-радиотелеграфист; в.ф. 52630 – Пловдив; 1 бр. (Да притежава авиомедицинска годност за изпълнение на парашутни скокове)
9. Младши шофьор; в.ф. 48650 – Пловдив; 3 бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „С“)
10. Линеен надзорник; в.ф. 48650 – Пловдив; 1 бр.
11. Оператор-сапъор; в.ф. 48650 – Пловдив; 5 бр. (Свидетелство за управление на МПС категория „С“)
12. Оператор-радиотелеграфист; в.ф. 48650 – Пловдив; 2 бр. (Да притежава авиомедицинска годност за изпълнение на парашутни скокове)
13. Оператор санитар; в.ф. 48650 – Пловдив; 1 бр. (Да притежава авиомедицинска годност за изпълнение на парашутни скокове)

Срок за подаване на заявленията до 26.06.2020 г. Кандидатите да не са по-възрастни от 40 г. Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 0888/321 253, както от сайтовете на Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерство на отбраната: www.mod.bg. Образци от формулярите и подробностите за кандидатстване са изложени във Военно окръжие – Добрич, бул. „Добруджа“ № 4, ет. 4, тел. 058/664 764 и 0882/552 019, където се подават необходимите документи.

За удобство на своите клиенти и предвид противоепидемичните мерки за COVID – 19 „Вик“ – Генерал Тошево предоставя възможност за заплащане на месечните задължения по електронен път. Вариантите са два – единният е чрез регистрация в Е-рау (Ипей), а другият е чрез услугата онлайн банкиране. И в двата случая Ви е необходим 10-цифрен код, който можете да намерите на последната си фактура срещу клиентския номер на партидата. Повече информация можете да получите и на номер: 0884 399 054

Изгодни оферти

ПРОДАВАМ апартамент в саниран блок на ул. „Ал. Димитров“ №2, ет. 4, ап. 10. От 24 000 до 26 000 лева. Идеален център, достъп до газова инсталация, PVC дограма и външна изолация. За контакти: 0882/52 10 30.

ПРОДАВАМ 15 дка с лавандула на трета година в село Краище. Цена 1300 лв/дка. Телефон за контакти: 0888/28 23 60.

ПРОДАВАМ пчелни отводки. За повече информация: 0888/67 10 32.

ПРОДАВАМ втори етаж от къща в центъра. Площ от 100 кв. м. и прилежащо дворно място от 100 кв. м. Цена по договоране. Телефон за връзка: 0877/16 78 83.

Прием в ПГЗ „Тодор Рачински“

Иновативна професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“ – град Генерал Тошево обявява прием на ученици след завършен VII клас за учебната 2020-2021 година.

Иновативна ПГЗ „Т. Рачински“ формира:

* Личности с висока професионална и интелектуална подготовка;

* Личности с гражданско съзнание и поведение;

* Личности с готовност за академична кариера и за работа по високите стандарти на съвременното работно място;

* Личности, способни за ефективна обществена реализация;

Иновативна ПГЗ „Т. Рачински“ предоставя:

* Професионално образование;

* Квалифицирани преподаватели;

* Материална база;

Иновативна ПГЗ „Т. Рачински“ подкрепя:

* Участия в олимпиади и национални състезания;

* Възможности за работа в екип;

* Индивидуални постижения;

Иновативна ПГЗ „Тодор Рачински“ организира:

* Събития;

* Конкурси;
* Извънкласни дейности;
* Специалности и Професии:

* „Администрация и управление“, професия „Икономист“, специалност „Земеделско стопанство“ (с разширено изучаване на чужд

език).

* „Приложна информатика“, професия „Икономист-информатик“, специалност

„Икономическа информатика“ (с разширено изучаване на чужд език).

* „Растениевъдство и животновъдство“, професия

„Техник-растениевъд“, специалност „Трайни насаждения“.

* „Химични продукти и технологии“, професия „Лабо-

рант“, специалност „Технологичен и микробиологичен контрол в хранително-вкусовите производства“

Иновативни елементи в организацията и съдържанието:

* Групови проектни дейности;

* Проектно-базирано обучение извън класната стая;

* Интердисциплинарни уроци по множество предмети;

* Иновативни елементи в управлението:

* Уроци в извънучилищна среда;

* Активно участие на ученици, учители и родители;

* Устойчива кабинетна система;

* Дигитална система за ко-

муникация между учители, ученици и родители;

Нови методи на преподаване:

* Откривателско учене;

* „Обърната класна стая“;

* Интерактивни методи;

* Работа по проекти;

Области на компетентност и очаквани резултати от обучението:

* Компетентност в областта на българския език;

* Умения за общуване на чужди езици;

* Основни компетентности в областта на природните науки и технологиите;

* Дигитална компетентност;

* Професионални компетентности;

* Социални и граждански компетентности;

* Иновативност и предприемачество;

* Културна компетентност и умения за изразяване чрез творчество;

* Умения за подкрепа на устойчивото развитие и за здравословен начин на живот и спорт;

За допълнителна информация и контакти:

Град Генерал Тошево, област Добрич, ул. „Опълченска“ №46, Телефон: 05731/45-93, E-mail: pgz_gt@abv.bg



Медицинският център разкри дарителска сметка

Въпреки усложнената ситуация в страната, медиците и целият персонал на „Медицински център 1 – град Генерал Тошево“ ЕООД, са изключително мотивирани да се изправят пред предизвикателствата на новата пандемия и да осигурят високоспециализирано и качествено медицинско обслужване на пациентите. За екипа на Медицинския център е важно здравето на всички пациенти в общината. Кризата ще отмине но затрудненията в нашата дейност ще останат с повишаващите се цени на ток, вода, консумативи, договори по обслужване на медицинската апаратура.

Поради тези причини „Медицински център 1 – град Генерал Тошево“ ЕООД, обявява дарителска сметка за набиране на средства за подпомагане на дейността на лечебното заведение за закупуване на консумативи и медикаменти, както и за покриването на други текущи стопански разходи, за осигуряване на грижата за населението в региона и медицинския персонал.

Всички фирми, организации и граждани, които желаят да дарят средства, могат да го направят с банков превод по посочената сметка:

IBAN:BG95UNCR75271045571718

BIC: UNCRBGSF

UniCredit Bulbank

ВАЖНО!

На телефонен номер 0883 560 603 ще се приемат заявки от назначени за целта служители, които ще се изпълняват в рамките на същия ден по проект за предоставяне на услуги по домовете в града и селата за справяне с извънредната ситуация заради пандемията с COVID-19, оказване на подкрепа на възрастни хора над 65 години с ограничения или невъзможност от самообслужване; хора с увреждания; възрастни в риск – лица в зависимост от грижа, поради увреждане, неподвижност или невъзможност за водене на независим и самостоятелен живот; поставени под карантина във връзка с COVID – 19; самотен/ни родител/и с дете/ца до 12 г., които са в невъзможност да оставят децата си сами.

На лицата от целевите групи ще се извършва закупуване и доставка на храна, хранителни продукти и продукти от първа необходимост, лекарства (закупени със средства на потребителите, а не са социална помощ от общината), заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни услуги (със средства на потребителите, а не са социална помощ от общината).



На 26 май (вторник) детските градини в община Генерал Тошево отново отвориха врати. При дългоочакваното си завръщане в учебното заведение, децата от ДГ „Първи юни“, бяха приятно изненадани от направения основен ремонт на открития басейн в двора. Соръжението е с подменени плочки и изграден чисто нов алуминиев паразет. Сега всички с нетърпение очакват най-горещите дни на лятото, когато с удоволствие ще могат да се отдадат на шури забавления в басейна.

Награда за Илия Кишишев от фондация „Вигория“ за заслуги в културата

Фондация „Вигория“ удостои журналиста и краевед от град Генерал Тошево Илия Кишишев с Почетна грамота „Златна детелина“. Тя му се присъжда за особени заслуги в област „Култура“ във връзка с Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост.

Отличието се присъжда на Илия Кишишев за активна краеведска и изследователска дейност, израз на която са редица книги, свързани с историята на Добруджа; за сборника „Хроника за възвръщането на Южна Добруджа и преселенията българци – севернодобруджанци“ издаваден в края на 2019 г. (издателство „Матадор

– 74“ гр. Добрич) във връзка с 80-годишнината от Крайовската спогодба; за цялостната професионална работа като журналист и трайното съхраняване на паметта за историята на футбола в Добрич, като автор на енциклопедията „90 години футбол в Добрич“ (1919-2009) и на юбилейното издание „100 години футбол в Добрич (1919-2019)“. Исторически документирано изследване за футбола в Добрич; за високото родолюбие и отговорност пред обществото и подраствашите; за примера и посланията към младите поколения да поддържат родовата памет и възпитават в себе си любов към род и Родина.

Викторина – победители

НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево обявя победителите от викторината на тема „Великден“. Наградените участници са:

Първа награда – Вяра Колчева, IV „б“ клас при СУ „Н. Й. Вапцаров“;

Втора награда – Йордан Тодоров, I „а“ клас при СУ „Н. Й. Вапцаров“;

Трета награда – Никол Дикова, I „б“ клас при ОУ „Хр. Смирненски“;

Поощрителна награда – Румен Атанасов, III „а“ клас при СУ „Н. Й. Вапцаров“;

Поощрителна награда – Карина Тодорова, III „б“ клас при СУ „Н. Й. Вапцаров“.

По повод един от най-големите и важни християнски празници – Великден, детският отдел на библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“ в града организира викторина за ученици от първи до седми клас. Всеки участник трябваше да изпрати отговорите на 15 въпроса от викторината с трите си имена, клас и училище до 20.04.2020 г. Призърорите бяха определени според броя на правилните въпроси.

Доза смях:

Асан отива войник. Преди да тръгне дава последни съвети на Айше:

- Айше, няма да ме има две години! Много да внимаваш с мъжете! Бременна те оставям, бременна да те намеря!

* * *

Сутринта правя гимнастика, навеждам се и допирам пода с длани. Жена ми излиза от банята и казва:

- Не трябва чак да се кланяш, кажи просто „Добро утро!“

* * *

- Защо в България няма опасност от гражданска война?
- Защото цари пълна селяния.

* * *

Блондинки:

- Муцка, според теб кое е по-близо – Ню Йорк или луната?
- Елементарно, муцка! Вечер като отвориш прозореца кое виждаш?



Какво е това, което държи той в ръцете си...

Маратон на четенето

НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево обявя победителите от Маратон на четенето, което библиотеката при културната институция организира по време на седмицата на детската книга и изкуствата за деца в рамките на дните около 23 април – Световния ден на книгата.

Приз за участие ще получат: Йордан Спасов Тодоров от I „а“ клас при СУ „Никола Й. Вапцаров“, Георги Емилов Душилов от I „б“ клас при ОУ „Хр. Смирненски“, Никол Дикова Дикова от I „б“ клас при ОУ „Хр. Смирненски“ и

Владислав Георгиев Василев ученик от I „б“ клас при СУ „Никола Й. Вапцаров“.

Тази година заради върлуващата в цял свят пандемия от коронавирус и извънредното положение в страната, седмицата на детската книга и Маратона на четенето преминаха под мотото „Вкъщи СъмиЧета“. Според регламента за участие тази година, всеки желаещ трябваше да прочете на глас своя любима приказка, стихотворение, откъс от любима книга и да се запише на видеоклип, който да изпрати до НЧ „Светлина – 1941“.



Йордан Спасов Тодоров е едно от отличените деца в Маратон на четенето, организиран от НЧ „Светлина – 1941“ в града.

Важно съобщение

На вниманието на собствениците на недвижими имоти в град Генерал Тошево, община Генерал Тошево, относно създаване на кадастрална карта и кадастрален регистър на урбанизираните територии на град Генерал Тошево, община Генерал Тошево, област Добрич.

Със заповед №РД-16-18/23.04.2020 г. на Изпълнителния директор на Агенция за геодезия, картография и кадастър е открита процедура за: „Създаване на кадастрална карта и кадастрални регистри на урбанизираните територии, попадащи в землищата на град Генерал Тошево, село Петлешково, село Писарово, село Присад, село Дъбовик, село Пленемир, село Равнец, село Кардам, село Огражден и село Снягово в община Генерал Тошево, област Добрич“, за което има сключен Договор КД-1-41/15.04.2020 г. на АГКК. Заповедта е обнародвана в ДВ бр. 43/2020 г. Възложител на договора е Агенция за геодезия, картография и кадастър (АГКК) към Министерството на регионалното развитие и благоустройство (МРРБ).

Изпълнители на договора са фирма „Рила Инфотех“ ЕООД и подизпълнител фирма „Кохаб“ ЕООД. Вписани в регистъра на правоспособните лица, съгласно чл. 18, ал. 2 от ЗКПР със Заповед №РД-15-56/02.07.2013 г. и Заповед №РД-15-42/27.06.2006 г. на Изпълнителния директор на АГКК.

Предстои изработване на кадастрална карта и кадастрални регистри в цифров вид на урбанизираните територии на град Генерал Тошево, община Генерал Тошево, област Добрич. Ще се изготвят схеми на самостоятелни обекти в сгради (апартаменти, магазини, офиси, етажи от къщи). Ще се проведе анкета за график за попълване на кадастралния регистър.

Задължения на собствениците във връзка с изработване на ККР:

Съгласно чл. 35, ал. 2 от ЗКПР, собствениците са длъжни да означат границите на поземлените си имоти в 30-дневен срок от обнародването на заповедта на Изпълнителния директор на АГКК по чл. 35, ал. 1 от ЗКПР.

Съгласно чл. 38, ал. 1 от ЗКПР и чл. 33, ал. 3 от Наредба №РД-02-20-5/15.12.2016 г. към ЗКПР, всеки собственик, съответно носител на друго вещно право е длъжен:

1. Да осигури свободен достъп в имота за извършване на работите по кадастъра;

2. Да означа с трайни знаци границите на имота си и да опазва знаците от унищожение;

3. Да представи на служител от службата по геодезия, картография и кадастър или на лицето, определено със заповедта по чл. 35, ал. 3, съответно по чл. 35б, ал. 2, при поискване акт, удостоверяващ правата му върху имота, както и да му представи и други данни съгласно наредбата по чл. 31.

4. Да опазва поставените в имота геодезически знаци.

Във връзка с изработването на кадастралната карта и попълване на имотния регистър, собствениците, пълномощниците и носителите на други вещни права трябва да предоставят:

* Копия на документи за собственост и скици на имоти, сгради и самостоятелни обекти в тях;

* Данни за административния адрес на имота, сградата или обекта, както и актуални данни за собствениците или носителите на вещни права (ЕГН и постоянен адрес), ако не фигурират в документа за собственост.

Документите могат да бъдат предоставяни лично от собствениците или от други лица, без да е необходимо заверено пълномощно. Не се събират оригинални документи за собственост. На предоставените копия се поставя печат: „За служебно ползване при изработване на кадастрална карта и регистри. В други случаи – невалидно!“. Фирма „Рила Инфотех“ ЕООД и фирма „Кохаб“ ЕООД са администратори на лични данни с удостоверение №23151 и удостоверение №32801. Сканирани документи могат да се представят и по електронен път на e-mail: G_Toshevo1@cadstre.bg.

Документите трябва да се представят в сградата на Община Генерал Тошево от 09:30 до 17:00 часа от 03.08.2020 г. до 14.08.2020 г.

График за създаване на кадастрална карта и кадастрални регистри:

Град Генерал Тошево – събиране на документи: от 03.08.2020 г. до 14.08.2020 г.; геодезическо заснемане: от 01.09.2020 г. до 27.11.2020 г.

Село Петлешково – събиране на документи: 25.06.2020 г.; геодезическо заснемане: от 08.06.2020 г. до 31.07.2020 г.

Село Писарово – събиране на документи: 26.06.2020 г.; геодезическо заснемане: от 08.06.2020 г. до 31.07.2020 г.

Село Присад – събиране на документи: от 03.08.2020 г. до 14.08.2020 г.; геодезическо заснемане: от 01.09.2020 г. до 27.11.2020 г.

Село Дъбовик – събиране на документи: 29.06.2020 г.; геодезическо заснемане: от 03.08.2020 г. до 11.09.2020 г.

Село Пленемир – събиране на документи: от 03.08.2020 г. до 14.08.2020 г.; геодезическо заснемане: от 01.09.2020 г. до 27.11.2020 г.

Село Равнец – събиране на документи: 30.06.2020 г.; геодезическо заснемане: от 03.08.2020 г. до 11.09.2020 г.

Село Кардам – събиране на документи: от 22.06.2020 г. до 30.10.2020 г.

Село Огражден – събиране на документи: от 03.08.2020 г. до 14.08.2020 г.; геодезическо заснемане: от 01.09.2020 г. до 27.11.2020 г.

Село Снягово – събиране на документи: 01.07.2020 г.; геодезическо заснемане: от 08.06.2020 г. до 31.07.2020 г.

В сградите на Община Генерал Тошево и кметствата на населените места ще бъдат открити приемни, където всеки собственик на недвижим имот може да предостави копия на документите за собственост, чрез които да бъде вписан в кадастралния регистър.